Tentamen i Elektromagnetiska filt

2012-04-12, k1 14.00-18.00, " Vg och vatten”-salar — kurskod EEM 015

Hj&lpmedel — teori BETA
Hjalpmedel — rikneproblem BETA, typgodkénd kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk faltteori utan egna anteckningar

Besok cirka 14.45 och 17.00

Forfragningar Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Signaler och system
Losningar Anslas pa kursens hemsida 2012-04-12 kl 18.00
Granskning 2012-04-26 k1 12.00-13.00

Betygsgranser Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift

Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,

dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjslpmedel: BETA]

1. Utga fran VX E=00chV.-D= py. Hérled sambanden mellan tangentialkomponen-
terna av E och mellan normalkomponenterna, av D pa 6mse sidor om en grinsyta
mellan tva olika material.

Riakneuppgifter:
[Hjélpmedel: BETA, typgodkénd kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk faltteori]

2. En oéndligt 1dng rak trdd med linjeladdningstétheten p; befinner sig p& hdjden A
ovanfor ett jordplan. Berékna den inducerade ytladdningstitheten pg pa jordplanet.
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3. Figuren nedan visar en metallsfir med radien a placerad inuti en stérre metallsfir
med radien 0. I den &vre halvan av omradet mellan metallsfirer (z > 0) finns ett
ledande material med konduktiviteten o; och i den undre halvan (2 < 0) ett annat
ledande material med konduktiviteten o,. Berdkna resistansen R mellan de tva
metallsférerna.
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4. Fn magnetisk krets bestar av en jirnkérna formad som en kvadrat med en diago-
nal brygga s& som figuren visar. (Alla delar i den magnetiska kretsen har samma
tvéarsnittsarea A och permeabilitet p > po.) Léngs en av jérnkérnans yttersidor

finns en lindning med N varv som fér likstrémmen I. Berdkna det magnetiska fiodet
genom den diagonala bryggan.
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5. En ledande trad med resistansen R #r formad sa som figuren visar. Vinkelrétt mot
det plan som traden ligger i finns ett magnetfélt B(7,t) = £Bo cos(wt). Berékna den

inducerade strémmen i traden d& frekvensen w dr s lag att problemet kan anses
vara kvasistationért.
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6. Det elektromagnetiska faltet
E(7t) = 2Eysin (—Wg) sin (%) cos (wt)

finns i en rétblocksformad metallkavitet med sidorna a och b. Kaviteten har hojden A
och &r fylld med luft. Bestdm frekvensen w s& att vagekvationen for det elektriska
faltet ar uppfylld. Vagekvationen for detta fall &r
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